

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 81 (6029)

Среда, 27 апреля 1983 года

Цена 2 коп.

Действуй, сельсовет!

На просторы нашего района пришла весна третьего года одиннадцатой пятилетки. Наступило время, полное забот о земле, о новых урожаях, о выполнении продовольственной программы, которая утверждена на собраниях и сходах граждан района, в городском комитете партии, на сессиях народных депутатов. Многие из запланированных мероприятий по увеличению производства молока, мяса, картофеля и овощей отданы под контроль сельских Советов, их исполнительных комитетов.

Теперь главное состоит в том, чтобы организовать осуществление намеченной программы на практике. Через несколько дней развернутся полевые работы, начнется посадка картофеля, овощей. Эта важная хозяйственная кампания должна пройти у нас организованно, на высоком агротехническом уровне и, конечно, под контролем депутатов сельских Советов.

Пахотный клин у нас теперь невелик. В совхозах, например, под картофель отведено лишь 180 гектаров земли. Тем более важно в таком небольшом по размеру огороде навести образцовый порядок. У нас достаточно техники, удобрений, квалифицированных кадров, чтобы провести посадку клубней в лучшие сроки и осенью получить хороший урожай.

Между тем из практики прошлых лет известно, что на отдельных участках урожай картофеля были очень низкие, порой не собирали даже того, что садили. Такое случалось в Тундринском, Локосовском, Белоярском сельских Советах — главных наших картофелеводческих хозяйствах. Подобного допускать нельзя. Наша сибирская земля, если к ней относиться по-хозяйски, всегда щедро вознаградит пахаря. Об этом говорят ветераны сельского хозяйства и их опыт.

С весной пришли новые заботы для животноводов. Надо вовремя привести скот на пастбища, организовать там подкормку животных. Большое значение имеет правильный подбор кадров животноводов. Важное дело надо поручить достойным людям, потому что от их отношения к работе многое зависит. Сельские Советы призваны организовать животноводство так, как того требует продовольственная программа района.

Необходимо обратить внимание на личные подсобные хозяйства сельского населения. На недавнем совещании в ЦК КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета партии товарищ Ю. В. Андропов отмечал: «Нельзя признать оправданным, когда многие семьи, проживающие на селе, вообще не имеют в личном пользовании никакого скота».

Подобных примеров в нашем районе немало. Есть они на Высоком Мысу, в Лямине, Локосово. Совершенно не используются в интересах продовольственной программы земли и угодья Тундриного, Широкого, ряда других деревень района. Сельским Советам, их исполнителям надо рассматривать как чрезвычайное обстоятельство, когда плодородные земли превращаются в пустоши, зарастают сорной травой и кустарником. Курс должен быть взят на расширение угодий, на рациональное их использование.

В целях успешного выполнения продовольственной программы в районе намечены большие строительные работы. За минувшее лето в этом направлении многое сделано, но работы впереди еще больше. Сельсоветы должны действовать здесь принципиально, строго спрашивать с каждого, кому поручено ставить в селах дома, детские сады, животноводческие помещения.

Занимаясь неотложными делами — подготовкой и проведением полевых работ, организацией животноводства, рыболовства, строительством, — сельские Советы, депутатские комиссии должны видеть и ближайшую перспективу. Не за горами заготовка кормов, подготовка к новой зиме, сбор грибов, ягод, орехов. Эти и другие вопросы имеют очень важное значение в сельской жизни.

В сельские Советы народных депутатов у нас избраны лучшие люди сел, поселков и деревень. Они пользуются заслуженным авторитетом и доверием. Необходимо, чтобы депутаты всегда были среди избирателей, проводили активную организаторскую деятельность. Надо решительно выступать за укрепление трудовой дисциплины, за экономию и бережливость, за хозяйствское отношение к земле.

Действуя в интересах трудящихся, работая над выполнением наказов, многое можно достичь. Исполнителям сельских Советов надо направлять деятельность депутатов на решение больших и важных задач.

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение по всем показателям плана 1983 года, заданий XI пятилетки!
(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая.)

Навстречу Первому

Девиз: досрочно

По графику первой декады мая трудится коллектив специализированного управления треста Востокбурвод.

С начала года им выполнено строительно-монтажных работ на 2,2 миллиона рублей, пройдено 14,4 тысячи метров скважин на питьевую и сеноманскую воду. Управление с честью завершило работы на трассе газопровода Уренгой — Помары — Ужгород и успешно продолжает их на водозаборе НГДУ Сургутнефть.

Планы пяти месяцев выполнены бригады М. И. Бенского, В. С. Воронюка, В. И. Лаптева, А. П. Антонова (бывшая П. С. Агапия). Кавалер ордена «Знак Почета» коммунист

П. С. Агапий перешел в отстающую бригаду: опытный буровик, проработавший в управлении 10 лет, поставил цель вывести ее в число передовых.

Социалистическое соревнование, развернувшееся в честь приближающихся праздников, рождает инициативы. Так, например, бригада В. И. Сорочайкина взяла обязательство: досрочно, ко Дню Победы, пробурить скважину на питьевую воду в городке строителей близ поселка МО-29. Кстати, этот коллектив также работает по июньскому календарю.

Т. ПРУСС,
начальник планового
отдела.

ПО РЕКОРДНОМУ ГРАФИКУ

100 тысяч метров горных пород пробурили с начала года бригады районной инженерно-технической службы № 1 второго Сургутского управления буровых работ. В составе РИТС-1 три бригады — А. Шукюрова, Ю. Гертнера, А. Пуминова. Все они сейчас идут в графике ста тысяч метров годовой проходки. Более четкая организация труда, деловой настрой позволили коллективу опередить своих соперников по управлению — вторую службу, в которой тру-

дится лучшая в министерстве бригада В. Сидоренко. По сравнению с прошлым годом такого результата буровики РИТС-1 достигли гораздо раньше, опередив время на 23 тысячи метров.

На 2273 метра больше прошлогоднего имеет в своем активе бригада А. Шукюрова. У Ю. Гертнера эта цифра — 9994, у Пуминова еще выше — 10.789. Кстати, последняя заметно прибавила в мастерстве.

Е. ЛОГИНОВА.

Справил новоселье новый детский сад «Электроник». Строители треста Запсибэлектрострой родят, дети которых стали его хозяевами, постарались выполнить работы качественно, интересно оформить

интерьер. Есть в «Электронике» спортивный зал и музыкальная комната. Дети и родители остались очень довольны.

Нынче это уже второй садик в Сургуте, введенный в строй действующих.

Е. МАТВЕЕВА.

ДЛЯ ОТДЫХА

Совсем скоро радушно встретят своих первых отдыхающих и гостей база отдыха «Магистраль» треста Сургуттрубопроводстрой. Вот что рассказал нам ее директор В. И. Мельников:

— Мы располагаем достаточной материальной базой. В нашем расположении три жилых корпуса на 50 мест каждый,

ТРУДЯЩИХСЯ

коттеджи, предназначенные для индивидуального и семейного отдыха. Прекрасно оборудованная столовая на 200 посадочных мест, клуб. В это лето здесь также впервые будет организован пионерский лагерь. Строим спортивные площадки, оборудуем специальные уголки отдыха, куда очень удачно впишутся малые

На вахте памяти

Вахта памяти идет по предприятиям и стройкам Сургута. На митингах и собраниях рабочие коллективы принимают обязательства, в авиапредприятиях экипажи вертолетных подразделений выполняют рейсы мира. В эти же дни от горожан поступают безвозмездные вложения в Фонд мира.

А. ЗУБАРЕВ.

ОДОБРИЛИ

ПРОЕКТ

Общее собрание рабочих и служащих, коммунистов и беспартийных состоялось в тресте Оргтехэнергострой. С информацией о проекте Закона о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении выступил секретарь партийного бюро треста И. М. Габлия. В обсуждении проекта приняли участие начальник управления малой механизации В. А. Кожевников, прораб Н. Д. Сигорский, секретарь цеховой партийной организации

управления малой механизации А. Д. Чушкин. Выступающие горячо одобрили проект Закона СССР, отметили его важное значение в улучшении организации производства, в повышении ответственности за выполнение государственных планов и социалистических обязательств низовых звеньев производственных коллективов, в укреплении трудовой дисциплины на каждом рабочем месте.

Ф. ИВАНОВ.

ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОИКА ГОРОДА СООБЩАЕТ РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ

АПРЕЛЬСКИЕ РИТМЫ

За короткий срок — неделю — бригада В. И. Севостьянова смонтировала верхний блок деаэраторного отделения. Это 130 тонн металлоконструкций. Значительное ускорение было достигнуто за счет крупинной сборки внизу, на земле. Сборку также ведет бригада Севостьянова. В эти дни коллектив начал монтаж перекрытий деаэраторного отделения. Образцы самоотверженного труда показывают члены бригады В. В. Горбунов, В. Г. Самсонов.

Отлично работает на предмайской вахте бригада арматурщиков В. Ф. Фадеева, которая своевременно выполнила монтаж анкерных болтов и армирование подколонников. Ежедневно перевыполняют задания сварщик С. П. Теньков, арматурщик В. В. Дунаевский и многие другие. Следует заметить, что бригада могла бы сделать гораздо больше, если бы трудовой энтузиазм коллектива не сдерживали строители.

А. ТЕНЕНЕВ,

начальник участка Запсибэнергостроймонтажа.

Около 600 кубометров бетона уложили в фундаменты деаэраторного отделения за два дня апреля — по следнюю субботу и воскресенье — бетонщики управления строительства ГРЭС-2. Укладка монолитного бетона в фундамент главного корпуса станции ведется по скользящему графику. На 25 апреля управление вместе с субподрядными организациями уложило 4567 кубометров бетона — на 1000 с лишним кубометров больше, чем на соответствующее число любого другого месяца.

Г. ЛАРИН,

главный диспетчер управления.

архитектурные формы.

Есть где поплавать и позагорать. Совсем рядом протекает одна из многочисленных проток Оби, мы планируем углубить ее песчаную пойму и таким образом создать естественное неглубокое озеро.

Необходимые принадлежности для отдыха на воде мы уже приобрели, так что все зависит от подсещающей погоды, а об остальном мы постараемся хорошо позаботиться!

К столу будут постоянно подаваться свежие овощи и мясо. Совсем скоро войдут в строй действующие две теплицы в капитальном исполнении, и свинарник на 150 голов. Перспективные планы развития нашей базы отдыха самые оптимистичные. Ну, а ближайшая наша задача — сделать все возможное, чтобы в нашей работе говорили только хорошее. Записала Н. АЛЕКСЕЕВА.

Продовольственная программа — дело всеноародное

На новую ступень

На столе у директора подсобного хозяйства домостроителей Семена Яковлевича Таслицкого я увидела необычный документ: часть его лежала развернутой на всю длину стола, другая — свернута тугим рулоном.

— Это поточный график производства свинины вплоть до конца пятилетки. Здесь четко, по неделям, расписаны производственная деятельность свинооткормочного комплекса и получение продукции на потоке, — рассказывает С. Я. ТАСЛИЦКИЙ: — В этом году, к сентябрю, намечено ввести в строй первую очередь комплекса: это два корпуса для содержания животных, кормоцех производительностью 50 тонн в сутки, санпропускник, очистные сооружения. Сегодня на его строительстве освоено полмиллиона рублей: сделано ограждение территории, построены дороги с твердым покрытием, летние лагеря, куда в июне поставим на откорм 500 голов свиней. Проектная мощность комплекса — 280 тонн мяса.

— Как известно, на себестоимости продукции в значительной степени оказывается отсутствие у сургутян собственной кормовой базы...

— Я бы неставил вопрос подобным образом. Ведь северяне издавна держали в своих личных хозяйствах свиней и выращивали их не на привозных кормах. В дело шел картофель и даже его ботва, скормливались различные травяные смеси и так далее. Вот и мы хотим воспользоваться передовой практикой для создания собственной кормовой базы. Поначалу, конечно, она будет занимать не самую большую часть в общем балансе кормов, но постепенно ее долю будем увеличивать за счет комбинированного силоса, картофеля, пивной дробины, вико-овсяных смесей, корнеплодов — перечень этот можно продолжать. Однако на себестоимости продукции оказывается и уровень механизации труда.



процессов. У нас предусмотрено большинство операций, выполняемых вручную, переложить на плечи механизмов.

— В этом году домостроители введут в строй 2400 квадратных метров теплиц. Как скоро они дадут урожай?

— В первой из теплиц мы уже получили огурцы. Правда, температура во вновь сданном корпусе оказалась слишком высокой. Призвали на помощь науку. В Сургутской лаборатории защищенного грунта ЗауралНИИселхоза нам предложили применить тоннельные пленочные укрытия непосредственно в теплице — при выращивании сенцов и пересадке их на новое место. Рекомендации ученых оправдали себя: тепличный цех хозяйства гораздо раньше ожидаемых сроков выдал нам первую продукцию.

— Чувствуется, что деловое содружество с наукой не первое и не последнее.

— Именно на нем и основаны все наши предварительные расчеты получения больших объемов дешевой продукции. Большую помощь подсобному хозяйству во всех начинаниях оказывают партнеры и руководство домостроительного комбината. Нынешний год во многом для нас определяющий.

Записала
А. ПОХОДЕНКО.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ ВЫБРАВ СУДЬБУ

Недавно медаль материнства первой степени была вручена доярке совхоза «Юганский» Нине Петровне Белобородовой.

С четырнадцати лет начала работать на животноводческой ферме Нина Петровна. И хотя пришла сюда она совсем еще девчушкой, учить ее не пришлось: с детства помогала матери и коров дойти, и ухаживала за ними не хуже самых опытных доярок. Сегодня она — мастер-жи-

вотновод первого класса. Однако, как говорит главный зоотехник совхоза А. А. Павлов, Нина Петровна с удовольствием посещает зооветучебу. Своему мастерству (а надо у Белобородовой одни из самых высоких в хозяйстве — до 11 килограммов от коровы) она обучает мол-

Весна несет свои заботы

ЖИВОТНОВОДСТВО —
УДАРНЫЙ ФРОНТ

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА I КВАРТАЛ

Хозяйство Ф. И. О.	Валовой надой (кг)			Среднесуточный прирост живой массы (г)		
	план	факт.	процент	план	факт.	процент
С-х «Сургутский»	289.000	252.595	87	370	429	115
В т. ч. доярки:						
Баранова Е. А.	18.720	30.340	162	—	—	—
Данилова Л. К.	20.820	30.195	145	—	—	—
Чегодаева Н. И.	21.420	23.395	108	—	—	—
Скотники:						
Маркитан Ф. Я. —	—	—	—	422	570	135
Ена В. В. —	—	—	—	—	—	—
Вандышев Т. В.	—	—	—	—	—	—
С-х «Юганский»	145.000	205.300	141	300	258	60
В т. ч. доярки:						
Пяткова В. Е.	10.000	14.445	144	—	—	—
Капаева Г. Г.	10.100	14.056	139	—	—	—
Белобородова Н. П.	7261	8459	116	—	—	—
Скотники:						
Новоселова Т. И.	—	—	—	500	749	149
Долгушина Н. Я.	—	—	—	350	506	144
Мурашов А. М. —	—	—	—	340	479	140
Гутарева Т. М.	—	—	—	—	—	—

Неплохих показателей за первые три месяца года добились работники ферм совхоза «Юганский», где рост объемов производства молока по сравнению с соответствующим уровнем прошлого года составил 26 процентов. В этом немалая заслуга зоотехнической и ветеринарной службы хозяйства (А. А. Павлова и Д. Л. Черемнов). Высокой продуктивности добились племенники животноводства. Так, оператор машинного доения Валентина Ефимовна Пяткова наработала на 115 килограммов молока больше от каждой коровы, чем в прошлом году.

Вместе с тем в целом продуктивность в «Юганском» гораздо ниже, чем в хозяйстве нефтяников. Следовательно, здесь для селекционной работы — край неподатый. Да и производство мяса у юганцев растет слишком медленными темпами, стоит лишь взглянуть на сводку плана 38.310 штук яиц.

В нынешнем обзоре обойдены внимание работников скотников обоих

хозяйств. В «Сургутском» внедрен прогрессивный метод труда по единому наряду. И все звенья не только справились с повышенными заданиями по суточному приросту живой массы, но и значительно их перевыполнили. Взять хотя бы звено в составе И. А. Дульцева, Р. Н. Саликаева, Н. И. Механчука, где показатель привесов превышен более чем вдвое!

Хорошо поработали в первом квартале птицефермы «Сургутского». Нефтяники получили от своего подсобного хозяйства свыше миллиона штук яиц — намного больше, чем предусматривалось. Только одна птичница Л. И. Абдуханова собрала сверх плана 38.310 штук яиц.

В нынешнем обзоре обойдены внимание работников скотников обоих

животноводы совхоза «Тундинский», но не потому, что работали плохо. Причина кроется в халатности зоотехнической службы, вовремя не предоставившей сводку в районное управление сельского хозяйства.

Сегодня в совхозах в основном закончен растел коров. Теперь необходимо наверстать упущенное, добиться увеличения надоев, производства мяса. Основной задачей животноводов на данном этапе остается сохранность молодняка, проведение свое временно профилактических мероприятий, ужесточение зоотехнического и ветеринарного контроля в целях предотвращения отхода народившихся телят. Пришли теплые дни, и молодняк нужно ежедневно «показывать» солн-

цу, а взрослому поголовью увеличить время прогулок, чтобы активизировать биологические процессы у животных. Продолжительность миграции в эти весенние дни напрямую будет влиять на судьбу общественного животноводства в будущем году.

И еще. Пристальное внимание следует уделять рациональному расходованию кормов, рассчитывать их так, чтобы хватило до конца стойлового содержания скота. В основном корма с лугов вывезены, однако нужно проследить, чтобы в зоне затопления не оказалось остатков.

Не за горами лето, и от того, как мы поработаем сегодня, во многом зависит успех пастбищного сезона, к которому нужно готовиться уже сейчас.

КООПЕРАЦИЯ

В целях заинтересованности в продаже излишков сельскохозяйственной продукции из личных подсобных хозяйств предпринимателей потребительской кооперации управление рыболовпотребсюзом, по согласованию с районным и городским Советами народных депутатов, объявило конкурс на лучшего слатчика и заготовителя продуктов животноводства. Конкурс будет проводиться с 1983 по 1985 годы.

Установлены три пер-

ПРОВОДИТ КОНКУРС

ые премии, по сто рублей каждая, семь вторых — по 75 и десять третьих — по 50 рублей. Зимой первые премии прилагаются победителям сдавшим не менее 400 килограммов мяса или 500 килограммов молока. Вторые — сдавшим не менее 300 килограммов мяса или 400 — молока, трети — за сдачу 200 килограммов мяса или 400 — молока. Летом все эти показатели соответственно увеличиваются на сто килограммов.

Для поощрения слачюющих излишки сельскохозяйственной продукции управление потребкоопа решило продавать по 2 килограмма комбикорма на каждый килограмм сданного мяса или 0,5 килограмма на каждый килограмм сданного молока.

Заключившим договор с кооперацией в порядке встречной продажи будут проданы легковые автомобили, мотоциклы и другие товары повышенного спроса. Так, автомо-

биль «Жигули» выдается победителю, сдавшему не менее 2 тонн мяса в убойном весе, «Москвич» — не менее 1,5 тонны, «Запорожец» и мотоцикл «Урал» — не менее 1,2 тонны. В числе товаров повышенного спроса, предоставляемых для продажи сдатчикам продуктов животноводства, — ковры и паласы, дублёнки, меховые шубы, куртки, шапки, бензопилы «Дружба», швейные машины и другие товары.

В. ЯМАЛОВ,
директор заготовительной конторы.

лодых, недавно пришедших на ферму доярок. В начале этого года Нина Петровна приняла группу нетелей, а ведь их доверяют лучшим. Народившиеся телята требуют столь же внимательного и заботливого ухода, как и маленькие дети, их даже поят из сосок — совсем как малышей, одним словом, ставят на ноги. И только после этого передают уже телятницам. Группу коров, которую Нина Петровна вела раньше, она передала не в чужие руки — своей дочери Татьяне. Семья Белобородовых большая — семеро де-

тей и трое внуков. И живут все вместе. Муж Нины Петровны, Юрий Михайлович, работает в «Юганском» скотником. Животноводы — сын Сергея и зять Нины Петровны. Пять человек из этой семьи трудятся в совхозе.

Когда я зашла в небольшую квартиру Белобородовых, у них стоял шум и гам: младшие дети Саша и Наташа собирались на прогулку, и старшие помогали им одеться. Весело стучали яркими игрушками о стол внуки. А школьники Алеша и Миша вместе с отцом только что вернулись с фер-

мы, где вычистили помещения и наполнили кормушки вдоволь сеном. Меня поразили спокойствие и доброжелательность хозяйственной семьи: при таком-то домашнем «колхозе» да еще после нелегкого рабочего дня (дояркам многое приходится делать вручную)! Как это ей удается? Нина Петровна улыбается:

— К труду я привыкла, да и дети мне помогают много. К тому же коровы не любят шум и суету, к ним зайдешь — они сразу твое настроение почувствуют. Мне даже временами кажется, что от моего хоро-

шего настроения и у них надолго повышается. Дома у нас, конечно, и тесно, и шумно, но, как говорится, в тесноте, да не в обиду.

Вот и появилась новая животноводческая династия в совхозе «Юганский». Трудно пока что животноводам: в помещениях в хозяйстве старые, и механизации мало. Только добровольственный труд таких людей, как Нина Петрова, сегодня и решает все.

Т. НЕКРАСОВА,
слушатель школы
общественных
корреспондентов.

Небо — наш дом

В одном из праздничных приездов по авиа-предприятию отмечены благодарностями молодые пилоты вертолетов Ми-8. Виталий Тополя, Сергей Прохоренко, Сергей Момот. Мое внимание привлекла одна фраза, подбившая узнать об этих ребятах побольше: «послать благодарственные письма родителям».

— Обязательно познакомьтесь с парнями, — сказал заместитель команда Геннадий Федотович Пономарев. — Все они авиаторы молодые, 1981 года выпуска, но толковые, горят желанием побыстрее овладеть всеми сложностями летной работы.

Встретиться со всеми вместе оказалось не так-то просто: редко бываются они на земле вместе. Но вот наконец-то беседуя с Сережей Прохоренко. Улыбаясь, он говорит, что может ответить на все вопросы и за Виталия Тополя! — Мы с ним дружья. Познакомились в училище, подружились, вместе приехали по распределению в Сургут.

По-разному шли ребята к своей профессии. Перед Сергеем вообще не стоял вопрос о выборе специальности. Он родился и вырос в семье летчика. Еще подростком день-деньской пропадал среди авиаторов, наблюдал за полетами самолетов и вертолетов. Постоянно крепла мечта са-

моги. КРИВЧИКОВА,
наш нешт. корр.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Контракт

Послышалось прерывистое тарахтение мотора, и у ног Кощя со слабым свистом упала ступа с Бабой-Ягой. Покряхтывая и охая, она встала и недовольно буркнула:

— Ну, чего, Кощеюшка, звал? Аль случилось что? — Беда на мою голову свалилась. Ванька, мужик, сюда пробраться думает.

— Так чего ж ты, родненский, маешься, чего переживаешь? Мужика какого-то боишься! Ты же Бессмертный!

— Эх, старая, совсем что ли не знаешь иль прокидываешься? Или сказки не читаешь?

— Да какие там сказки.. Вот полета на своей ступе, насмотрюсь — лучше любой сказки, все наяву.

— И что высмотрела?

— Планировала я как-то над Когалымской площадью. Монтажники из звена Мерзлякова Андрея Енику с 251-го номера на 252-й перетаскивали. Недалеко, и пять верст не будет — смех. Они же утопили ее в болоте.

— Как, совсем?

— Не, через пять дней вытащили. Я все это время за ними наблюдала. Интересно-то как! Леса для настилов под два подъемных крана ушло кубов двести. А люди? Прямо измучились. Я вот как думаю: если они так и дальше вышки будут топить, то как пить дать скоро и наши дебри выплыть.

— А кто дорогу ту строил?

— Есть в объединении у геологов ДСУ. Даже я знаю, как дорогу надо делать, — проминает, нанимать гусеницами тракторов. А если встречаются на пути ручейки, озерца, поймы или еще чего, то настил требуется. А они-то! Прямо рационализаторы. Бозумут пачку леса, протащат туда-сюда. Получается быстро, гладенько, ровненько. Внешний вид — залюбуюсь. Где настил надо — веточек наложат. Езнька с таких лапти себе плетет, а они — на дорогу. Снежком присыплют, бревнышки протащат — шито-крыто. А когда монтажники вывезли — бах-трах и готово.

— Ах ты, старая. Чо раньше не рассказывала? У меня идея: есть возможность спастись от Ивана. Заводы свою ступу и мчись в это дорожно-строительное управление на первый участок. Заключи с ними контракт на строительство дороги от Балыкиной избушки к моему дворцу. Ежели он пойдет по ней, то нечего мне опасаться...

Диалог Кощя и Бабы-Яги подслушал
А. МАНЕЦ.

ПИСЬМА

По трудным дорогам

После службы в армии по комсомольской путевке прибыл в Сургут Василий Николаевич Овласенко. Молодого, энергичного парня комсомольцы автоколонны № 7 из первого управления технологического транспорта избрали своим вожаком.

...Натужно гудит мотор «Урала», трудна весенняя расхлябанная дорога. А путь не близкий: Холмогоры, Ноябрьский, Когалым. Сюда доставляет Василий буровое оборудование, вагончики, другие крупногабаритные грузы.

Трудовая биография водителя началась не так давно, а он уже наставник молодежи, сдал экзамены по рождению на второй класс. Сейчас повышает квалификацию, чтобы стать первоклассным специалистом. Параллельно Овласенко овладел смежными профессиями крановщика и стропальщика.

Администрация управления неоднократно отмечала добросовестный труд водителя, награждая его почетными грамотами, премиями. Ему же торжественно вручена Почетная грамота ЦК ВЛКСМ за активную общественно-политическую работу.

После рейса Василий

не всегда торопится до-

мой — он общественный автономист, и нередко

выходит с дозором на до-

роги города, чтобы остан-

овить лихачей, призвать

их к порядку.

И. ЧУРБАНОВ,

слушатель школы

общественных

корреспондентов.

ВЕРНУЛАСЬ

В тяжелом состоянии доставили меня в медсанчасть НГДУ. Более полугода боролись врачи за мою жизнь. Сложно и непросто было поставить диагноз. Мне казалось, что померк белый свет и не выйти из тяжелейшего состояния. Но на помощь пришли квалифицированные доктора Г. И. Лаврентьева, А. А. Соловьева. Они вселили веру в исцеление. Потребовалось и операционное вмеша-

РАДОСТЬ

тельство. Медленно, но уверенно возвращались ко мне силы и здоровье.

Сейчас я в строю, окунулась с головой в работу. Радость и счастье вернулись в мой дом. Хорошо, что поддерживают нас в трудные дни нездоровья скромные и отзывчивые люди в белых халатах.

С. БОЖИНОВА.
г. Сургут

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

„ИСПОРЧЕННОЕ НАСТРОЕНИЕ“

В статье под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 13 апреля 1983 года, секретарь партийной организации УТТ-4 Р. Алакаев высказал претензии к администрации конторы общественного питания УРСа объединения Сургутнефтегаз по поводу волокнистости открытием новой столовой для транспортников.

На критическую статью отвечает директор конторы общественного питания нефтяников Г. А. БЕЛОНОВА:

— УТТ-4 действительно открыло новую столовую на 80 посадочных мест. При проектировании, подборе оборудования ее была оказана наименее практическая помощь. Но при работе старой столовой администрация УТТ-4 не выполняла свои договорные обязательства по обеспечению сохранности материальных ценностей. В результате было совершено две кражи, которые не возмещены и легли на прямые убытки конторы общественного питания.

Кроме того, УТТ-4 не обеспечивает работников столовой общежитием, транспортом. Без согласия администрации конторы общественного питания организовали доплату из фонда своего предприятия персоналу столовой за питание второй смены, самостоятельно же ее отменили, выдав тем самым отрица-

тельный реакцию у работников. А ведь надо было всего-навсего написать соответствующее письмо на организацию обслуживания второй смены. Как и подобает, был бы издан приказ, подобраны кадры, решены организационные вопросы.

Для новой столовой необходимо было подобрать 13 человек дополнительных кадров, в том числе заведующих столовой, производством и поваром. Организационные же вопросы по поводу «сорванного новоселья» касаются лично администрации, партийной, профсоюзной организаций УТТ-4, так как столовая является основным цехом предприятия. А в этом случае тем более, потому что ранее она числилась котлопунктом горячего питания.

В настоящее время столовая функционирует нормально.

УТРЕННЯЯ УЛЫБКА

Снова встает солнце, все спешат на работу. И мы, как обычно, в 6.50 тоже на остановке. В это время подъезжает автобус четвертого маршрута «Агентство — аэропорт». Входим в автобус и видим улыбающиеся лица. Ясно: в салоне автобуса пассажиров встречает кондуктор Ксения Кузьминична Надменко.

И правда, не улыбаться, когда в салоне Ксении Кузьминична, невозможна. У этого человека душа необыкновенная. Много раз мне приходи-

лось ехать с ней вместе, и у меня неизменно поднималось настроение.

Увидеть эту пожилую, добрую женщину, и на душе становится светло и радостно, как весенним теплым утром.

Очень любит людей Ксения Кузьминична, онакладывает всю душу в свою благородную работу. Все делает, чтобы пассажиры уходили из салона с настроением.

ЯРЕМЕНКО,

МУСТАФИНА,

пассажиры, жители п. Лунный.

...Ремонт проведен

«Когда будет проведен ремонт бани в микрорайоне нефтяников? — спрашивали в своем письме Б. Коротков, И. Слюдин и другие рабочие. — Шкафы в ней не закрываются, двери держатся на «честном слове». В помещении грязно и неуютно».

Мы попросили руководителей жилищно-коммунальной конторы отве-

...ОТОПЛЕНИЕ

«Даже в теплые дни температура в наших домах по улице Магистральной, 14, 39 и 43, не поднимается выше 10—12 градусов, — сообщали в своих письмах квартироносители Г. Береснева, И. Кузнецова, Г. Иванова. — А в мороз промерзают углы и стены, так что в квартирах образуется иней».

По этим критическим сигналам отвечает начальник

ник ЖКК объединения Сургутнефтегаз В. АНЦИФЕРОВ. «Факты, описанные жильцами, действительно имели место. Силами ЖКК, управления водоснабжения и канализации проведен ремонт. Причины неудовлетворительной работы отопительной системы устранены. В квартирах по улице Магистральной, 14, 39 и 43, тепло».

...Указано на грубость

Рабочая объединения Обнегазгеология В. Прусина сообщила о грубом обращении с клиентами в парикмахерской «Золушка». Особенно невежливо встречает посетителей мастер маникюрного зала.

— Это письмо обсуж-

«СКАЗОЧКА ПРО ПЕСТРОГО БЫЧКА»

— так назывался фельетон, опубликованный в нашей газете 19 февраля этого года. О принятых мерах в редакцию сообщает директор райзаготконторы В. К. ЯМАЛОВ:

«Фельетон был обсужден на правлении райрыболовпотребсоюза и на семинаре заготовителей и бухгалтеров системы райрыболовпотребсоюза.

За 1982 год Локосовским розничным торговым предприятием заготовлено при плане 60 центнеров 97 центнеров комиссии мяса и 24 центнера молока. В прошедшем году Локосовскому РТП выделено 100 тонн комбикормов для продажи через розничную торговую сеть, из них завезено 72 тонны, продано населению по договорам и по встречной продаже сдатчикам мяса и молока 45,2 тонны, 15,6 тонны скормлено собственному поголовью свиней и 7,1 тонны — лошадям. Остаток — 4,1 тонны комбикормов.

Подсобные хозяйства, расположенные на территории Локосовского сельского Совета, должны снабжаться комбикормами из фондов головных предприятий. Мясо, закупленное у населения в количестве 4,6 тонны и не реализованное в п. Локосово, в марте этого года завезено на торговую базу райрыболовпотребсоюза и реализовано. Решен вопрос закупки и реализации молока от населения через предприятия общественного питания, детские, школьные учреждения и т. д.»

ТРАДИЦИОННАЯ ЭСТАФЕТА

СПОРТ

легкоатлетов, посвященная Дню Победы, пройдет 9 мая. Призы газеты «К победе коммунизма» будут оспаривать две группы — команды производственных коллективов и средних специальных учебных заведений, школ. Открытие соревнований в девять часов на площади Советов, забег — в 9.30.

Напоминаем разметку дистанции. Первый этап — Дом Советов — МУ-6, второй — до остановки «Арболит», третий — до старой конторы УРСа нефтяников, четвертый — до УКП индустриального института, пятый — до магазина «Овощи» (угол улиц Набережной и Артема), шестой — до жилищно-коммунальной конторы объединения Сургутнефтегаз, седьмой — до магазина «Электрон», восьмой — по улице Восход до старой конторы УРСа нефтяников, девятый — до остановки «Арболит», десятый — до МУ-6, одиннадцатый — до котельной ГРЭС, двенадцатый — до детского парка энергетиков, тринадцатый — до горбольницы № 1, четырнадцатый — до площади Советов. Четвертый, шестой, двенадцатый и четырнадцатый отрезки трассы — женские.

За подготовку и оформление этапов отвечают ДЮСШ гороно (1), ГПТУ-17 (2 и 11), ТУ-40 (3 и 10), УРС нефтяников (4 и 9), ДЮСШ «Труда» (5), школа № 5 (6), нефтяной техникум (7), НГДУ Сургутнефть (8), тресты Запсибэнергострой (12) и Сургутнефтепромстрой (13), Сургутская ГРЭС (14).

Начнется эстафета забегами второй группы.

Заявки для участия подаются в горспорткомитет. Судейская комиссия работает шестого мая в 15 часов в редакции газеты «К победе коммунизма».



«Бумажный патефон» — так называется пьеса А. Червинского, которую поставил драматический театр имени К. С. Станиславского. Она посвящена нашим современникам, рассказывает о любви, высоких моральных качествах человека. (ТАСС).

МОДА-83

В Тюмени прошел кустовой семинар парикмахеров под девизом «Мода-83». Вели его специалисты-художники из лаборатории парикмахерских работ Министерства РСФСР Л. В. Дейкина и М. Ф. Палагин.

В нем участвовали и парикмахеры Сургута. Что же предлагает нам мода 1983 года? По мнению большинства специалистов, для причесок этого года характерны объемность, практичность, спортивно-классическая

направленность. Получает свое дальнейшее развитие мода на короткие и очень короткие прически.

Мужская мода имеет спортивно-классическую направленность.

Женщинам и мужчинам лаборатория предлагает прически «Каскад», «Диана», «Корт», «Полонез», «Кросс».

В конце мая среди парикмахеров нашего города пройдет конкурс, где будут представлены все виды новых моделей причесок.

С. СТАЖКИНА,
технолог
горбытуправления.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В магазин № 30 поступили очередные тома подписных изданий: А. Проскурин — т. 4; Л. Н. Толстой — т. 12; Г. Гейне — т. 5; М. Исаковский — т. 5; Н. Н. Некрасов — т. 2; Он. Бальзак — т. 4; Вл. Даля — т. 4; Археология СССР — т. 2; Словарь русского языка — т. 2; С. Воронин — тт. 2, т. 2; Общая органическая химия — тт. 2, 3; Матея Купала — т. 3; Детская реалистическая диалектика мировая литература — тт. 3.

На голубых экранах

ЧЕТВЕРГ, 28 апреля

— «Инженер Пончаков». Многосерийный худ. фильм. 3-я серия. 22.05 — Концерт.

ПЯТНИЦА, 29 апреля

— «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Что может человек». Встреча школьников и учащихся ПТУ с заслуженным мастером спорта Ш. Карапетяном.

9.25 — «И снова утро». Худ. фильм. 10.45 — Концерт духового оркестра.

11.30 — «Твое доброе имя». Док. фильм. 14.00 — Новости. 14.20 — «Комсомол — моя судьба». Док. фильмы.

15.45 — Концерт Гос. ансамбля народного танца Азербайджанской ССР. 16.15 — «Уроки хлеба». Передача 2-я. 17.00 — Веселые ноты. 17.15 — Шахматная школа. 17.45 — Ленинский университет миллионов.

Сегодня в мире. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Адреса молодых». 18.45 — Концерт электромузикальных инструментов ЦТ и ВР.

19.15 — Премьера худ. телефильма «Найди свой дом». 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы.

В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 23.30 — «Сегодня в мире». 23.50 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Песни о горном Алтае». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4-й класс.

8.55 — «Менская пуща». Научно-популярный фильм.

9.05 и 13.15 — Испанский язык. 9.55 — «Аватинский вулкан». Научно-популярный фильм. 10.05 — Учебник ПТУ. 10.35 и 11.45 — Зоология. 7-й класс.

11.00 — Для вас, родители. 11.00 — «Весенние напевы». Научно-популярный фильм. 12.10 — Физика. 10-й класс.

12.40 — Пoesия. 13.45 — Мирзо Турсын-заде. 14.05 — Ярослав Гашек. Страницы жизни и творчества. 14.20 — «Не верь, что меня больше нет». Худ. фильм с субтитрами.

15.30 — Новости. 16.55 — Хроника новостей. 17.00 — Клуб за живых огней. 18.10 — Экран научно-популярного фильма.

18.40 — «Тюменский меридиан». 18.55 — Наша школьная страна. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Человек и его дето.

20.30 — «Время». 21.00 — «Больничный комплекс».

22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Концерт артистов болгарской эстрады.

23.20 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Славный город Новгород». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — География. 8-й класс.

9.05 и 13.15 — Английский язык. 10.05 — М. И. Глинка. «Вальс-фантазия». 10.35 и 11.40 — История. 7-й класс.

11.00 — Для вас, родители. 11.00 — «Весенние напевы». 12.10 — «Песни о горном Алтае». 13.45 — «Знай и умеи». Научно-познавательная передача для школьников.

14.00 — «Тюменский меридиан». 14.30 — Джон Рид. Страницы жизни и творчества. 15.15 — Новости.

18.10 — Хроника новостей. 18.15 — «Пенар — трубочист». Мультфильм для детей. 18.25 — Экран науч-

но-популярного фильма.

18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — Поззия.

19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Память».

20.20 — Фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Металлист».

СУББОТА, 30 апреля

— «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Выставка Буратино». 9.05 — «Найди свой дом». Худ. телефильм.

9.25 — «И снова утро». Худ. фильм. 10.45 — Концерт духового оркестра.

11.30 — «Твое доброе имя». Док. фильм. 14.45 — «Новости». 14.55 — «Песни Степана Хасты». Док. фильм.

15.20 — Выступление артистов Социалистической Республики Вьетнам.

15.40 — Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья.

16.10 — «Веселые старты». 16.55 — В. Маяковский. Пoesия «Хорошо!».

17.55 — Обсуждение проекта Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями.

18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы.

20.30 — «Время». 21.05 — Концерт Центра культуры и отдыха работников культуры.

21.30 — «Люди — люди». 22.35 — Концерт ансамбля песни и пляски СССР.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Земля моя, Россия». Док. фильм.

9.15 — Концерт оркестра Минского гос. цирка.

9.45 — Литературные чтения.

10.15 — «Да здравствует кино!».

10.45 — Премьера наших друзей.

11.25 — Праздничная композиция по произведениям советских художников.

11.45 — Москва. Красная площадь.

Посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.

По окончании — 13.30 — Праздничный пионерский концерт.

14.00 — Встречи на советской земле.

14.15 — Фильм — детям. «Буденовка».

15.25 — Чемпионат мира по хоккею.

16.00 — Праздничный первомайский концерт.

20.30 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая.

21.30 — «Ледовая фантазия».

Выступление мастеров фигуристического катания.

22.45 — Репортаж о первомайской демонстрации трудящихся г. Тюмени.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 мая

«ВОСТОК» 8.00 — «Время».

8.40 — «Москва майская». Концерт советской песни.

9.15 — «Ми, грудной».

Поэтическая композиция по стихам советских поэтов.

9.45 — Репортаж о первомайской демонстрации трудящихся г. Тюмени.

11.45 — Москва. Красная площадь.

Посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.

По окончании — 13.30 — Праздничный пионерский концерт.

14.00 — Встречи на советской земле.

14.15 — Фильм — детям. «Буденовка».

15.25 — Чемпионат мира по хоккею.

16.00 — Праздничный первомайский концерт.

20.30 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая.

21.30 — «Ледовая фантазия».

Выступление мастеров фигуристического катания.

22.45 — «Богатая невеста».

Худ. фильм.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика.

8.15 — «Сибирячка».

Документальный фильм.

9.15 — Концерт оркестра Минского гос. цирка.

9.45 — Литературные чтения.

10.15 — «Да здравствует кино!».

10.45 — Премьера наших друзей.

11.25 — Праздничная композиция по произведениям советских художников.

11.45 — Москва. Красная площадь.

Посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.

По окончании — 13.30 — Праздничный пионерский концерт.

14.00 — Мультипликационные фильмы.

14.30 — А. Корнейчук. «Память сердца».

Фильм-спектакль.

16.40 — Концерт ансамбля танца «Зебо» Гостелерадио Таджикской ССР.

17.10 — Утренняя афиши.